



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Πειραιάς 24-4-2020

Αρ. Πρωτ. 2082

ΤΡΙΜΕΛΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ταχ. Δ/ση: Σκουζέ 3-5 & Φίλωνος

185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΤΗΛ:210-4582106, FAX 210-4181638

Προς τον κ. Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιώς,

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε

Την Τρίτη 28 Απριλίου 2020 αναμένεται να επαναλειτουργήσει για συγκεκριμένες διαδικασίες το Πρωτοδικείο Πειραιώς (στο Τμήμα ασφαλιστικών μέτρων θα κατατίθενται, προσδιορίζονται και δικάζονται αιτήσεις για ανακλήσεις προσημειώσεων, επιβολής συντηρητικών κατασχέσεων και δικαστικών μεσεγγυήσεων) και είναι βέβαιο ότι θα αυξηθεί σημαντικά η προσέλευση δικαστών, δικηγόρων και πολιτών. Για τον λόγο αυτό και βάσει των συστάσεων και των οδηγιών του Προέδρου του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς, η Διοίκηση του Πρωτοδικείου έχει αποφασίσει να λάβει συγκεκριμένα μέτρα, για την αποφυγή συνωστισμού εντός του δικαστικού καταστήματος και τον περιορισμό μεταδόσεως του κορωνοϊού COVID – 19.

Κατ' αρχάς, οποιοσδήποτε επιθυμεί να εισέλθει εντός του Μεγάρου απαιτείται να φορά προστατευτική μάσκα και γάντια. Για την θερμομέτρηση όσων εισέρχονται στο κατάστημα, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς μας απάντησε ότι δεν το θεωρεί πρόσφορο μέτρο για τον περιορισμό του κινδύνου. Για το ίδιο θέμα, όμως, θα επικοινωνήσουμε εντός της σήμερα και με το αρμόδιο Τμήμα

του ΕΟΔΥ. Κλιμάκιο δικαστικών υπαλλήλων, που θα βρίσκεται στην είσοδο, θα εξυπηρετεί τους πολίτες και θα τους ενημερώνει αν λειτουργεί το Τμήμα, από το οποίο επιθυμούν να εξυπηρετηθούν. Κατ' αυτό τον τρόπο, αποφεύγεται η άσκοπη είσοδος του κοινού εντός των χώρων του καταστήματος.

Οι δικηγόροι και οι πολίτες, που έχουν υποβάλει αίτηση για την έκδοση κάποιου πιστοποιητικού και δεν μπορούν να το λάβουν ηλεκτρονικώς, θα ενημερώνονται τηλεφωνικώς από το αρμόδιο τμήμα της Γραμματείας ότι είναι έτοιμο και για την συγκεκριμένη ημέρα και ώρα, που θα μπορούν να το παραλάβουν με επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας από τους υπαλλήλους, που θα βρίσκονται στην είσοδο και όσα άλλα έγγραφα απαιτούνται για τη νομιμοποίησή τους.

Οι δικηγόροι, που επιθυμούν να καταθέσουν αίτηση ανακλήσεως προσημειώσεως υποθήκης θα επικοινωνούν τηλεφωνικά με το Τμήμα ασφαλιστικών μέτρων (εξασφαλίζεται ότι θα υπάρχει υπάλληλος καθ' όλη την διάρκεια του ωραρίου, που θα απαντά στις κλήσεις) και θα ενημερώνονται για την ημέρα και την ώρα, που πρέπει να προσέλθουν για την κατάθεση, την συζήτηση και την λήψη αντιγράφων, ώστε να αποφεύγονται οι καθυστερήσεις. Οι αιτήσεις ανακλήσεως θα συζητούνται από τον αρμόδιο Πρόεδρο, στην αίθουσα, που θα οριστεί, με Πράξη μας, την Τρίτη 28 Απριλίου. Η ΚΥΑ, που αναμένεται να εκδοθεί για το χρονικό διάστημα μετά την Δευτέρα 27 Απριλίου, θα ορίζει τα θέματα της εκπροσωπήσεως των διαδίκων.

Ως προς τις αιτήσεις για την επιβολή συντηρητικής κατασχέσεως και δικαστικής μεσεγγυήσεως, αλλά και για την λήψη λοιπών ασφαλιστικών μέτρων, πρέπει να αναμένουμε την έκδοση της ΚΥΑ και τις ρυθμίσεις, που θα περιέχει για την κατάθεση και συζήτηση τους. Πάντως, κατά την συζήτηση των υποθέσεων και για την αποφυγή συνωστισμού στα ακροατήρια, θα επιτρέπεται η είσοδος στην αίθουσα μόνον στους πληρεξούσιους δικηγόρους των διαδίκων, τους διαδίκους και τους μάρτυρες. Οι αίουσες, που θα δικάζονται οι υποθέσεις ασφαλιστικών μέτρων θα διαμορφωθούν, κατά τρόπο, που θα εξασφαλίζεται η τήρηση της αποστάσεως των τριών μέτρων, μεταξύ των παραγόντων της δίκης.

Ως προς την εξασφάλιση επαρκούς αριθμού масκών, γαντιών μίας χρήσεως και αλκοολούχου αντισηπτικού, η Διοίκηση έχει ήδη απευθυνθεί στην Περιφέρεια Πειραιώς και έχουμε λάβει την διαβεβαίωση ότι θα προμηθευθούμε σε πρώτο στάδιο,



κάποιες ποσότητες, μέχρι την Δευτέρα 27 Απριλίου. Επικοινωνήσαμε, επίσης, με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ο οποίος μας απάντησε ότι η διάθεση τέτοιων μέσων γίνεται πλέον από την Κεντρική Διοίκηση, οπότε θα πρέπει να αναμένουμε.

Την Δευτέρα 27 Απριλίου, μετά την συμπλήρωση του νόμιμου ωραρίου λειτουργίας των υπηρεσιών, θα πραγματοποιηθεί απολύμανση του καταστήματος.

Με την εφαρμογή των ανωτέρω μέτρων και με την συνεργασία και την συνδρομή και των μελών του Συλλόγου σας, όπως συμβαίνει μέχρι σήμερα, φρονούμε ότι το Δικαστήριο θα συνεχίσει να λειτουργεί με ασφάλεια και χωρίς προβλήματα.

Στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και για τυχόν νέες προτάσεις σας.

Ο Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου Διευθύνσεως του Πρωτοδικείου Πειραιώς



Ιωάννης Μαλλούχος  
Πρόεδρος Πρωτοδικών